

曾经拥有，永志不忘

——在经管学院建院40周年庆祝大会上的发言

○高尔基（2001级经管）



高尔基校友发言

春意盎然，桃李芬芳，群贤毕至，心潮澎湃。重返母校，温情满溢心间；拜见恩师，敬仰与亲切交织；相逢校友，感慨与回忆共鸣。目睹学子们朝气蓬勃，我们倍受鼓舞。特别是学生记者团的忙碌身影，让我勾起了无限记忆。学生记者团这个组织，正是20年前的今天，学院20年院庆之际，由我和其他几位同学携手创立的。

作为校友代表发言，我倍感荣幸。回想2001年，作为金融系本科新生踏入清华园，我怀着无比崇敬的心情步入伟伦楼大厅，朱镕基老院长的教诲镌刻于前，自那一刻起，经济强国的种子便深植于我们心间。十年前，我挥别投资银行界，加入财新传媒，投身于金融数据与人工智能的创业浪潮，与一群经管校友携手前行，共同践行老院长的教诲。

我们与学院的关系，宛如我们与时代潮流的关系。2002年春，我们在伟伦楼国际报告厅见证了清华经管特聘教授的启动仪式。当年那些令人敬仰而又尚不太熟悉的面孔，如今早已成为我们人生路上的引路人。此后二十余载，中国现代化与国际

化的巨浪滚滚向前，正如清华经管顾问委员会每年汇聚的全球商业领袖，映射着中国改革开放的宏伟舞台。身在其中，倍感荣耀。

我们与学院的关系，更是我们与自我的关系。我们身上承载着母校的色彩，而母校的色彩中也留下了我们的身影。学院对我们意味着什么？它是每年冬情晚会上绽放的笑容、热闹的舞台、飘扬的雪花；是春天“马约翰杯”决赛时挥洒的汗水、激情的呐喊、炽热的阳光；是学术研讨会和业界竞赛中智慧的角力、思维的碰撞、前沿的突破。这澎湃的青春，这坚实的成长，融入了我们的人生旅程，也镌刻进了学院发展的里程。曾经拥有，永志不忘。

我们与学院的关系，亦是我们不断回归寻找自我的纽带。2011年，在清华百年校庆之际，得益于学院的支持，我们经12班设立了校友奖学金，每年资助一位师弟师妹突破自我，回馈社会。13年来，一届届的师弟师妹加入我们的班级建设和奖学金工作，使我们的班级如同母校一般，永葆青春，勇往直前。

桃李不言，下自成蹊；百川归海，有容乃大。在学院四十华诞之际，请允许我以十年前为母校所作的诗篇《十年卅年》作结，以表达我的激动与光荣：

造物予经典以岁月，我们当予岁月以经典。既然生命的这一段缘，赐予我们恩泽与积淀，我们当用这拼搏不息的人生，去描绘波澜壮阔的画卷。愿母校赐予我们不竭的能量，那是赤子们奔波路上，精神的家园。